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OBaj wuH@opmatTop je HaMeweH O6ygyhum crygeHtuma [lIpupogHo-
maremarunykor @akynrera y Kparyjesyy. Y memy moxere Hahu feTa/bHe
UHQOPpMaLYHje 0 HACTaBHUM [1/1aHOBUMa OCHOBHHUX CTyAuja, yc/10BUMaE M
HauYnHy rnosiarara rnpujeMHor UCrnTa.



YCJ10BU U HAYUH NOJIATAHA NMPUIEMHOT UCINMUTA

MNpupoaHo-MaTeMaTuukn dakynteT (y AabeM TekcTy: @PakynteT) ce cacroju u3
yeTnpun MHcTuTyTa:

NHCTUTYT 3a xemujy

NHCTUTYT 3a 6ronorujy n ekonorunjy
NHCTUTYT 3a dunsmnky

NHCTUTYT 3a MaTeMaTuky 1 MHPOpMaTmKy

OcHOBHe akageMcke CTyauje Ha CTyaujckMM rpynama WMHCTUTyTa 3a xemujy Tpajy
yeTMpu roguHe (ocaM ceMecTapa), a MacTep akKagemcke cTyauje jeoHy roawHy (aBa
ceMecTpa).

Ynuc CcTyaeHaTa BpLUM Ce Ha OCHOBY KOHKypca, ca TayHO oapeheHuM npasunnMa 3a
yTBphuBare pegocnena KaHamaata 3a ynuc. KoHkypc ce objasrbyje y cpeacTBuma jaBHor
nHpopMmncarba M Ha OCHOBY Hera KaHauaaTu NoAHOCE npujaBy ca CBOM MOTPebHOM
[AOKYMEHTauujoM.

MpaBo Ha ynuc umajy apxaebaHn Cpbuje, ka0 U ApXaB/baHW APYruX 3emMasba
YKONMKO Cy cpeare o6pas3oBakbe Yy UETBOPOroauliHeM Tpajarby creknm y  Cpbujw.
OpxasmbaHn Cpbuje n apyrux 3emMarba Koju Cy npeTxoaHo obpasoBarbe CTeku Yy
WMHOCTPaHCTBY, MOry fAa Ce ynuuwy Ha npBy roavHy CTyauja YKOMMKO Cy MPETXOAHO
HOCTpUMKOBaNM CBeAOYaHCTBa CTeYeHa y MHOCTpaHCTBY. Takohe, CTpaHau Mopa Ja
noaHece 1 AOoKas Aa je caBnajao CPrcKu jesuk, Kao U NoTBpAY Aa je 34paBCTBEHO OCUIYpaH.

KaHanpat nogHocu MPUJABY HA KOHKYPC ca opurMHanHuM wMnuM OBepeHnM
KonujamMa AoKyMeHaTa (OpurMHanu ce AOHOCE Ha yBuA) U To:
e  U3BOA U3 MAaTUYHE Krbure poheHnx
e (CBeAOYaHCTBO CBMX pa3peaa npeTxoaHor obpa3soBarba
e CBE[OYAHCTBO O 3aBPLUIHOM UCMUTY
e [I0Ka3 O ynnaTu HakHaje 3a nosnarare KnacndrkaunmoHor ncnuTa.

CBM KaHAMAATM MPUjaB/bEHM Ha KOHKYPC 3a YNWUC Y MpBY FOAMHY CTyAuja nonaxy
KnacubuKaLMOoHN UCMIUT U TO Ha CTYAUJCKUM rpynama:

NHCTUTYTa 3a XeMnjy 13 xemuje

NHcTuTyTa 3a 6ronorunjy n ekonorunjy u3 buonorunje
NHcTUTyTa 33 h13nKy 13 pusnke

NHCTUTyTa 3a MaTeMaTuKy 1 MHGOPMATUKY M3 MaTeMaTuKe.

Komucuja 3a ynuc ytephyje onwTu ycnex kaHauvaata y cpearbeM 06pasoBamby,
pe3ynTtaTe KaHAMAaTa Ha NPUjEMHOM UCMUTY, Kao W paHr NINCTY KaHauaaTta 3a Ynuc Ha npsy
roavHy ctyawmja.

HAMNOMEHA

be3 nuyHe kapTe Huje Moryhe NpucTynuTy nonararby
NnpujeMHOr ucnuTa




KaHampaT koju cTtekHe npaso, Aa 6u ce YIMIUCAO noaHocu:

AaBa LLIB-20 obpa3ua

NHAEKC

ase otorpaduije

[l0Ka3 0 ynnaTu HakHaze 3a ynuc.

CBM NoTpebHM obpacum ce Kynyjy y ckpuntapHuum dakynTeta.

YnuMcoM Ha cakynTeT cTuye ce cTaTyc cTydeHTa. ObaBese M MpaBa CTyAeHaTa

perynuncaHa cy CratytoMm ®akynreTa.

Cea popatHa obaBewTera Yy Be3n ynuca Ha DakynTeT, Kao M KOHKypucCarba 3a
CTYOAEHTCKM AOM, MOXEeTe A0bUTK y CTyAeHTCKOj cnyxbu nytem TenedoHa (034)/336-223
nokan 203 v nnyHo Ha dakynTtety, yn. Pagoja JomaHoBuha 12, KparyjeBau, a MoxeTe

nocetutn nu Web ctpaHy ®akynteta www.pmf.kg.ac.rs.

Xemuja 0)- u300p!

XEMHUJA

nocie uemupu 200UHe |noc11e uemupu 200uHe

Junaomupanu xemuuap JunaomMupaHu xemuuap
HacmasHuxk xemuje 3a ucmpaicusarse u
paseoj

nocine jeOne 2o0une| nocne jeone 200une

Mmacmep xemuuap Mmacmep xemuuap
npogecop xemuje 3a ucmpadxcusarse u
paseoj

nocne mpu 2o0une nocne mpu 200une

AOKTOP HAYKA
XEMHUJCKE HAYKE

J[oopo Jowau!

JunaomupaHu xemuuap
3a aawmumy jxcueomue
cpedune

Mmacmep xemuuap
3a saqumumy d»cueommue
cpedune



YBaxceHn 6ygyhm cTygeHTv xemuje,

Baw n360p mn onpefesbeHe 3@ HEKM 04 Halumx CTyAUJCkux riporpama obezbeamnhe
Bam HeorixogaH ycioB 3@ cTuyarbe 3Harba Koja he butu o4 npecyAHor 3Haqaja 3a Bai
b6yayhun ripogpecnoHasiHm rnosums. 3axsamyjyhn Bam u yjeqHo vyectutajyhu Ha Baiwoj oq1yuym,
Yy CKAagy ca TPaguLUMOHAIHOM O4rOBOPHOLWNY y CMUCTTY Halle CTPYyYHE U E4YKaTUBHE
AEIaTHOCTH, OBUM MH@OPMATOPOM UMaMO Hamepy M Xxewy fa Bam omoryhumo 6o/eu v
NPErNeEAHuIN yBua y MoHyheHn n3bop Halumx CTyAnjCKuX porpama.

NHCTUTYT 3a xemujy je nodeo ca pagoMm 1974. roavHe, Kafja je ynucaHa npsa
reHepaumja CTy[eHaTa Xemuje y OKBMpY TafalHer KparyjeBadkor oferberba [pupoaHo-
MaTtemMaTuykor dakynteta u3 beorpaga. WHCTUTYT ce Hanasu y nocebHOj 3rpaau
Hekajalwme Bulwe neparowke wkone, a Heke nabopatopuje n KabUMHETU CMeLTeHU Cy Y
YnpaBHoj 3rpaam NpupoaHo-MaTeMaTuukor dakynTeTa (Hekagalra YumTerbcka LWKona).

Teopujcka HacTaBa ce obaB/ba y TpU MOAEPHO ONPEM/bEHE YUMOHULE, @ NPaKTUYHA
Yy WeCT CTyAeHTCkuX nabopatopuja. MHCTUTYT pacrnonaxe u Aobpo OnpemM/beHWM Hay4HO-
NCTpaXXMBa4kMM nabopatopujama 3a HEOPraHCKy, OpPraHcKy, aHanUTUUKy Xemujy, bruoxemujy
N XeMUjy XXMBOTHE CpeauHe.

HayuyHo-ucTpaxueauky onpemy WMHCTUTYTa umHe: ypehaj 3a HykneapHy MarHeTHy
pe3oHaHuy, WHdbpaupBeHn cnekTpodoToMeTap, UV-Vis cnekTpodoToMeTap, Bulle racHMX
XpoMaTtorpada, aToMCKM ancoprnumoHu crnekTpodoToMeTap, niamMeHn QoToMeTap, Kao u

Aapyru ypehaiju.

HPLC |  GCMS

CBM KabumHeTn WHCTUTYTa OMpeM/beHM Cy CaBPEMEHUM payvyHapuMma Koju cy
MOBE3aHN y MpexXy W uMajy MpuUCTyn MHTEPHETY. MHCTUTYT 3a XeMujy je Hocwunal, Bulle
Hay4YHO-UCTPAXXMBAYKMX MpojekaTa M3 0651acTu aHaNIMTUYKE, HEOPraHCKE W  OpraHcke
XeMuje, koju cy uHaHCMpaHu of cTpaHe MuHWUCTapCTBa MPOCBETE, HAyKe M TEXHOJOLIKOr
pa3Boja Penybnuke Cpbuje.



Y WHCTUTYTY 3a XeMujy CTyAeHTM MOry fAa ynuuy akagemcke cTyauje Koje cy
ycarnaweHe ca 3akOHOM O BWCOKOM obpa3oBamy, KOju je ycknaheH ca bBonorCckoM
AeKnapauujoMm.

Ha akageMckum cTtyamjama nocroje Tpu umkiyca:

e OcCHOBHe akageMcke ctyauje
¢ Macrep akageMcke cryamje
¢ JloKTOpCKE aKapeMcKe cTyauje

Hawwn 6yayhmn cTtyaeHTU Koju ce oanyde ga ynuuwy xemujy, Mory aa noxahajy cee Tpwu
HaBefeHe BpCTe CTyauja.
Mo 3aBpweTky OCHOBHUX aKafeMCKMX CTyauja Koje Tpajy 4 roanHe, CTyAeHT cTuye
CTPY4YHM HA3MB:
e [AMnOMMpaHM XeMUyap - 3a UCTpaXKuBatbe U pa3Boj
e [AunsoMMpaHM XeMu4yap - HaCTaBHUK Xxemuje
e [AMnNIOMMpaHM XeMUYap - 3a 3alUTUTY XXMBOTHE cpeauHe

HakoH 3aBpLueTKa NpBOr HUBOA CTyAMja CTYAEHT CTMYE NPBO akaAeMCKO 3Barbe, Koje
My oMmoryhaBsa Aa ce 3anocin Ha TPXUWTY paja WM Ja HacTaBu Mactep cTyaunje. HactaBak
cTyanja moryh je n HakoH oapeheHor BpeMeHa NpoBeAEHOr Y MpaKCu.

Mactep akagemcke cTyauje Tpajy 3ajedHO ca MNPETXOAHO 3aBpLUeHMM OCHOBHWUM
CcTyanjama 5 roguHa. Ha kpajy ctyaeHT nobuja akagemMcky HasmBe:

e MacTtep xeMuuap - 3a UCTpaXKuBaH€e U pa3Boj
Macrep xemuuap - npocecop xemmje
e MacTtep xeMuuap - 3a 3alUTUTY XXKUBOTHE CpeanHe

Mopen oBOr Ha3uBa, CTYAEHT Y 3aBUCHOCTM oA u3abpaHe rpyne npeaMeTa y AofdaTky
AMNSIOME OCTBapyje NpaBo Aa My ce ynuuie oaabpaHa rpyna npeaMeTa:

* HeopraHcka xemMuja
= OpraHcka xemmja

*  AHaNMTU4YKa XxeMuja
= buoxemuja

CTuuarbeM 3Barba MacTep XeMu4yap HaKOH NeT roauHa, npyxa ce moryhHocT
3anocnera Ha TPXXULWTY paga unu, nog ogpeheHnm ycnosuMa ynuc Ha LIOKTOpCKe CTyauje.

JIOKTOpCKe akajgeMmcke CTyauje Tpajy Tpu roavHe y3 YCNOB Aa Cy NPETXOAHO
3aBplUEHe MacTep CTyauje ca HajMakOoM npoceyHoM oueHoM 8,00. CTyaeHT KOju 3aBpLum
0Baj UMKNyC cTyamja nobuja 3sarbe AOKTOP HayKa - XeMMUjCKe HayKe.

Hawwn 6yayhu ctyaeHTV he oBe wkoncke rognHe noxahatu crtyanje no 6010HCKOM
npouecy, WTo noapasyMesa MOBUIHOCT CTyAeHaTa U HacTaBHOr 0cobrba yHyTap eBporncKor
npocTtopa BWCOKOr obpaszoBarba. MobunHoCT  noapasymeBa  MelyyHUBEP3UTETCKY
MOKPET/LMBOCT CTyAEeHaTa M HacTaBHOr 0Cobsba, Kako Yy 3eM/bU Tako U Y MHOCTPaHCTBY. To
3Hauu aa he Hawwm 6yayhu cTyaeHTV MOhm aa 3amoyHy CTyaunje KoA Hac v Aa ux 3aBpLue Ha
HEeKOM ApYyroM (hakynTeTy Y 3eM/bu UM MHOCTPAHCTBY, ako TO Xene.

3anocneHn Ha WHCTUTYTY 3a xemujy capahyjy ca BenukuMm 6pojeM Hay4dHuX
WMHCTUTYUMja Yy 3eM/bM U MHOCTPaHCTBY rAe je Hawa aunnoma npusHata (CAL, KwuHa,
Hemauka, ®paHuycka, WnaHunja, EHrnecka, Ayctpuja, Mahapcka, JyxxHa Adpuka, KaHaga
UTA) W FAE MHOTM HaWKM CTYAEHTU YCMNeLWHO paje U CTUYy AOKTOpaT XEMUjCKMUX HayKa.



YCJ/10BU N MEPWUJ1A 3A YNUC KAHONAATA

Ynuc kaHaugata ce BpwM Ha OcHoBy KOHKypca KOju pacrnvcyje YHuBep3uTeT Yy
Kparyjesuy, a cnposoau lNpupogHo-MateMaTuykn ¢akynTeT. Ja 6u kaHaMAaT KOHKYpucao
3a YNUC Ha NpBY roAMHY OCHOBHMX akaJeMCKUX CTyavja us obnactun xemuje tpeba:

e /13 MMa 3aBpLUEHO CPeAH-OLLKOICKO 06pa3oBatbe Y YETBOPOroAMLLHLEM Tpajatby
e [1a NONOXW NPUJEMHU UCTIUT U3 XEMHJE.

CryneHT ynucyje OCHOBHe akageMcke CTyamje y Tpajamwy oA 4yetvpu roaunHe (240
ECMNB). Ako >xenu Aa HacTaBu CTyamje jow jeaHy roauvHy CTyAeHT nofgHocu 3axTeB Behy
KaTeape 3a xemujy. Ja 6u 3axteB 610 0aobpeH, CTyaeHT mMopa Aa uma ocTBapeHux 240
ECMNB. CrpyyHa koMucuja Beha kategpe 3a xemujy pa3MaTtpa 3axTeB U AOHOCWU Mpeanor Ha
OCHOBY Kojer Behe kaTegpe 3a xeMujy AOHOCU OAUYKY O YNWUCY Ha METY roAnHY.

onuc nNPOrrAMA

OcHoBHe M MacTep akagemcke crtyauvje (240 + 60 ECINB) xemuje cy y cknagy ca
BonorwckoM pgeknapaunjom u Tpajy net roamHa (10 cemectapa, 300 ECIB). Cryamjckm
nporpaM obyxeata o6aBe3HO noapyyje eaykaumje crtyaeHata 6e3 o63vpa Ha wmzabpaHy
CTyAMjCKY rpyny M cacToju ce oA onwTte-06pa3oBHUX U CTPYYHUX NpeaMeTa, HEONXOAHUX 3a
onwTe obpasoBare xeMnyapa, M3bOpHUX NpeaMeTa U 3aBpLUHOr UK AUMIOMCKOr paja.

CTyamnjcku nporpaM ce u3BoAM Kpo3 HacTaBy, padyHcke Bexbe, pavyHapcke Bexbe,
nabopatopujcke (ekcnepuMeHTanHe) Bexxbe, ceMuMHape, CaMOCTasHU paj CTyAeHTa, Kao U
n3pagy u oabpaHy 3aBpLUHOr UM MacTep paja.

CTyneHT je obaBe3aH aa nonoxu cse obasesHe npeameTe u ogrosapajyhe msbopHe
3a Koje ce cam ogJ1y4w.

MNMocnegHy MCNUT y TOKY CTyamja jecte Mactep pag, Yvju NpakKTUYHW A0 CTYAEHTU
MOry [a pafe Yy TOKY 3aBplUuHe roguHe ctyauvja. MNpeaMeTr u3 Kor ce paau NpakTU4HM Oeo
OBOI UCNWUTa CTyAEHT MOXe fa odabepe caMm, a TeMy Y JOroBOpy ca MeHTopoM. Mactep paa
ce 6bpaHu Npen TPOYIaHOM KOMUCUjOM.

Monarawe ucnutTa M ouewuBare CTyAeHaTa BpM Ce€ HAa HayMH WU MO MNOCTYMKY
ytBpheHoM CtaTtyToM MMpupoaHo-MaTtemMaTnykor dakynTteTa y Kparyjesuy.

OBPA30BHU N MNPO®ECNOHAJIHU LINJb

CTyamjckn nporpam akafeMckux ctyamja xemmje Tpeba ga obpasyje u ocnocobu
CTpy4Yrake 3a pa3HOBpPCHE MOC/0BE KOjU 3axTeBajy 3Hawe u3 obnactm xemwuje. Mo
3aBpLUETKY CTyanja xemuje, dopMupajy ce CTpydraum cnocobHu da page u pykoBoge y
xeMujckum nabopatopujama y MHAYCTpUju (XeMMjCKoj, NeTpoxemnjckoj, dapmaueyTcKoj,
HaTHOj, npexpambeHoj, MeTanonpepahmBaykoj, arpovHAYCTPUjKU, WHAYCTPUiN Tyme W
TEeKCTUNa, npepagv BoAa W Apyre), y LKonaMa, y pa3sojHUM nabopatopujama, y 3aBoanMa
332 MOHWUTOPVHI U 3alITUTY XWBOTHE CpefnHe, Y Hay4yHO-UCTpaXXuBadkmM nabopatopujama
uTa.



Jincta o6aBe3Hux n n3bopHux npeagMmera
OCHOBHUX AKAOEMCKUX CTYAMNIA (240 ECINB)
CTpyyYHM Ha3mB: [IMNJIOMMpaHn XeMn4yap-3a UCTpaXKmBame U pa3Boj

I rogmHa
geu._ Lncpa Hasue npegmeTta | 11 ECINB Haumr
poj npeamera nonaram-a
1. X101 OnwTa xemMuja 4+4 9 ney)
2. ®198 ®usmka 1 4+3 7 ney)
3. M136 MatemaTuka 1 4+3 7 ney)
4, M360pHu npeamet 1+1 3 ney)
5. K101 EHrneckm jesuk 1 2+1 5 ney)
6. K105 EHrnecku jesuk 2 2+1 5 ney)
7. X102 HeopraHcka xemuja 1 4+4 9 ney)
8. X103 AHanuTuyka xemuja 1 2+5 6 ney)
9. ®197 ®dusmka 2 2+0 3 ney)
10. M360pHM npeamet 2+2 6 ney)
YKYIMNHO YACOBA (N+B)/ECNb 15+12 12+12 60
U360pHn npeameTn Ha I roamHm
Pe.q._ Lndpa Hasue npegmeTta | 11 ECNB Haumn
6poj npeaMeTa nonarama
1. X104 Obpaga pe3yntata Mepera 1+1 3 ney)
2. X105 Xemujcka Teopuja rpacdosa 1+1 3 ney)
3. M137 MaTtemaTuka 2 2+2 6 ney)
4. 6140 OcHoBwu ekonoruje 2+2 6 ney)
II roamHa
Peu._ Lncpa Hasue npegmeTta i v ECINB HaumH
6poj npeaMeTa nonararba
11. X106 OpraHcka xemuja 1 4+4 9 ney)
12. X107 ®usmyka xemuja 1 4+4 8 ney)
13. X108 AHanuTuyka xemmja 2 2+4 8 ney)
14. M360pHM npeamet 2+4 7 ney)
15. X109 OpraHcka xemuja 2 4+4 9 ney)
16. X110 ®dusmyka xemuja 2 4+3 9 ney)
17. X111 AHanuTuyka xemmja 3 2+4 7 ney)
18. M360pHM npeameT 2+0/1+2" 3 ney)
yK(‘l’1n+HB(; ;:E‘éf.lol;BA 12+16 12(11)+11(13)" 60
*Bpoj yacoBa akTHBHE HACTaBE Yy 3aBUCHOCTHU 0] M300pa npeamMera
U360pHu npeameTn Ha II roguHmn
(F;e.q._ Lndpa Hasus npeameTta 1l v ECINB Haumx
poj npeamera nonaram-a
1. X112 PauyHapu y xemumju 1 2+4 7 ney)
2. X113 PauyHapu y xemujn 2 2+4 7 ney)
3 X114 CeMMMMKPO U MUKPO MeToae 142 3 ney)
aHanuse
4. X115 Mporpamuparbe y xemnjn 2+0 3 ney)




III roguHa

Pe,u._ Lncpa Ha3us npeameta \ VI ECINB Haumr
6poj npeaMeTa nonararba
19. X116 MHCTpyMeHTanHa _ 344 8 ney)
aHanMTu4uKa xemuja 1
20. X117 Buwa HeopraHcka xemuja 4+4 9 ney)
21. X118 MHaycTpurjcka xemuja 1 3+3 6 ney)
22. X119 Buwa opraHcka xemuja 4+0 6 ney)
23. M360pHu npeameT 2+2 6 ney)
o4 X120 XeMuja NpupoaHnX 343 7 ney)
npov3Boaa
25, X121 MHaycTpujcka xemuja 2 3+3 6 ney)
26. X122 OpraHcke cunHTese 1 2+6 9 ney)
27. M360pHM npeamet 2+2 3 ney)
YKYIMNHO YACOBA (N+B)/ECNb 16+13 10+14 60
U360pHu npeameTn Ha III roguHm
(F;e.q._ Lndpa Hasus npeameTta \" \ ECINB Haumn
poj npegMeTa nonarama
1. X125 MexaHM3MK OpraHCKMX peakuuja 2+2 6 ney)
2. X126 OpabpaHa nornasrba OpraHcke xemuje 2+2 6 ney)
3. X123 OpabpaHa nornaemba HeopraHcke XeMuje 242 3 ne)
4. X124 WHCTpYMEHTaHa aHanuTuuka xemuja 2 2+2 3 ney)
IV roauHa
ge“: Lndpa HasuB npeaMeta Vi VI Ecnp | HauwH
poj npegmera nonarama
X127 OcHoBM OpraHcke u ney)
28. 6roxemujcke 3+3 5
cnekTpockonuje 1
29. X128 Bbuoxemuja 3+3 6 ney)
X129 MexaHn3mm ney)
30. HEeOopraHcKunx 3+3 6
peakumja
31. X130 OpraHcke cuHTese 2 2+5 7 ney)
32. M360pHM npeamet 2+2 6 ney)
OcHOBW opraHcke n ney)
33. X131 6buoxemmjcke 3+2 5
cnekTpockonuje 2
34, MN360pHM npeameT A 2+2 5 ney)
35. X132 AHanMTUYKa XeMuja X1BOTHE CpeanHe 1+2 3 ney)
36. X158 OpraHcka Xxemuja XXnBOTHE CpeauHe 1+2 3 ney)
37. M360pHu npeamet b 2+0 2 ney)
38. M360pHM npeameT 2+2 6 ney)
39. X100 3aBpLHK pag 0+0 6 ney)
YKYIMNHO YACOBA (N+B)/ECNb 13+16 11+10 60




N360pHK npeameTy Ha IV rognHm

Peu._ Lmdpa Hasue npegmeTta Vil VI ECMB HaunH
6poj npeaMeTa nonarama
1. X133 Xemuja aTmocdepe 2+2 6 ney)
2. X134 CnobogHo-paaukancke peakuunje 2+2 6 ney)
3. 5163 Buoxemuja henuje 242 6 ne)
4 X136 AHanUTMKa NpUpOAHUX U 242 6 ney)
oTnagHux Bofa
X137 MeBhyHapoaHe HopMe ney)
5. CTaHaapav3auuje u 2+2 6
aKkpeauTauuije
6. X138 Monekyncko mogenvpare 1 2+2 6 ney)
U360pHn npegmeTn A
1. X139 CTpyKTypHa HeopraHcka xemuja 2+2 5 ney)
2. X140 XeMuja pacTBopa 2+2 5 ney)
N360pHu npeameTn b
1. X141 dunosoduja n uctopuja xemmje 2+0 2 ney)
2. X142 MaTemaTuuke MeToae y XxeMuju 2+0 2 ney)
Jlnucra o6aBe3Hnx 1 n36opHux npegMerta
OCHOBHUX AKAOEMCKUX CTYQWNIA (240 ECNB)
CTpyyYHM HasmB: luniIoMMpaHn xeMMyap-HacTaBHUK xemMuje
I rogmHa
(F;e.q._ Lndpa Hasue npegmeTta | 11 ECINB Haumx
poj npeamera nonarama
1. X101 OnwTa xemMuja 4+4 9 ney)
2. ®198 ®uznka 1 4+3 7 ney)
3. M136 MatemaTuka 1 4+3 7 ney)
4. M360pHK npeameT 1+1 3 ney)
5. K101 EHrnecku jesuk 1 2+1 5 ney)
6. K105 EHrneckw jesuk 2 2+1 5 ney)
7. X102 HeopraHcka xemuja 1 4+4 9 ney)
8. X103 AHanuTuyka xemuja 1 2+5 6 ney)
9. ®197 ®dusmka 2 2+0 3 ney)
10. M360pHu npeamet 2+2 6 ney)
YKYINHO YACOBA (MN+B)/ECNB 15+12 12+12 60
U360pHu npeameTy Ha I rognHmn
Pen._ Indpa Hasue npeagmeTta | | ECNB
6poj npeaMeTa
1. X104 O6papa pesynTtata Mepersa 1+1 3 ney)
2. X105 XeMujcka Teopuja rpacdosa 1+1 3 ney)
3. M137 MaTtemaTuka 2 2+2 6 ney)
4. b140 OcHoBwu ekonoruje 2+2 6 ney)




II rogmHa

gg‘gJ'. niﬁﬁgia Hasue npegmeTta i v ECNB nol-}l_la(_:_g:'_'ba
11. X106 OpraHcka xemuja 1 4+4 9 ney)
12. X107 ®dusmyka xemumja 1 4+4 8 ney)
13. X108 AHanuTuyka xemuja 2 2+4 8 ney)
14. MN360pHKn npeameT 2+4 7 ney)
15. X109 OpraHcka xemuja 2 4+4 9 ney)
16. X110 dusmyka xemuja 2 4+3 9 ney)
17. X111 AHanutnyka xemuja 3 2+4 7 ney)
18. W36opHu npeamet 2+0/1+2" 3 ney)
yK(‘I'.I"+HBC; /1‘2:?1%3“ 12+16 |12(11)+11(13)"| 60
*Bpoj yacoBa akTHBHE HACTaBe Yy 3aBUCHOCTHU 01 1300pa npeamMera
U360pHn npegmeTy Ha II rogunn
gen._ Lncpa Hasus npeameTta 1l v ECINB Haumr
poj npeamera nonaram-a
1. X112 PauyHapu y xemumju 1 2+4 7 ney)
2. X113 PauyHapu y xemujn 2 2+4 7 ney)
3 X114 CeMMMMKPO U MUKPO MeToae 142 3 ney)
aHanuse
4. X115 Mporpamuparbe y xemnju 2+0 3 ney)
III roguHa
(F;e.q._ Lndpa Hasus npeameTta VI ECINB Haumn
poj npegMeTa nonarama
19. X116 NHCTpyMeHTanHa _ 344 8 ney)
aHanuTM4uka xemuja 1
20. X143 HeopraHcka xemuja 2 4+4 8 ney)
21. K109 Mcuxonoruja 2+0 4 ney)
22. M36opHn npeamet A 3+3 6 ney)
23. X144 MeToamnka HacTaee xemuje 1 2+1 3 ney)
24, M36opHn npeamet 2+2 3 ney)
25. X145 MeToamnka HacTase xemuje 2 2+2 4 ney)
26. X146 OpraHcka xemuja 3 4+3 7 ney)
27, X120 XeMuja nprMpoaHMX 343 7 ney)
npov3soga
28. M360pHn npeamet b 3+3 6 ney)
29. K110 MNeparorunja 2+0 4 ney)
YKYMNMHO YACOBA (NM+B)/ECNB | 14+12 16+13 60
U360pHu npeameTn Ha III roguHm
Pepn. LWndpa HauunH
Gpgj I'IpEACIEII;Ta Hasue npegmeTta Y \ ECMNBb nonararsa
1. X123 OpabpaHa nornas/ba HeopraHcke xemuje 2+2 ney)
2. X124 WHCTpyMeHTanHa aHanuTuyka xemuja 2 2+2 ney)
U360pHn npegmeTn A ney)
1. X118 MHaycTpujcka xemumja 1 3+3 6 ney)
5 X147 HeopraHckun nHaycTpujckm 343 6 ney)
3arahueaun
N36opHu npeameTn b ney)
1. X121 MHaycTpujcka xemuja 2 3+3 6 ney)
2. X148 OpraHcku MHAYCTpUjCcKu 3arahmeayun 3+3 6 ney)




IV roguHa

gleDgJ: nlﬁi‘;ﬁzia Hasue npeagmeTta VII VI ECINB nol-}l_la(_:_g:'_'ba
OcCHOBM OpraHcke un
30. X127 buoxemujcke 3+3 5 ney)
criekTpockonuje 1
31. X128 Buoxemunja 3+3 6 ney)
32. X149 Metoavka Hacrase 2+3 7 ney)
xemuje 3
33. X150 Wkonckw orneay y 1+3 4 ney)
HacTaBu xemuje
34, K111 AHpaparoruja 2+0 3 ney)
35. K112 Pa3BojHa ncuxonoruja 2+0 3 ney)
OcHOBM OpraHcke u
36. X131 buoxemujcke 3+2 5 ney)
criekTpockonuje 2
37. M360pHM npeameT A 2+2 5 ney)
38. X132 AHaNUTUUKa XeMuja XMBOTHE 142 3 ney)
cpeavHe
39. X158 OpraHcka xemuja XWBOTHE cpeavHe 1+2 3 ney)
40. X151 LLikoncka npakca 1+3 8 ney)
41. MN36opHKn npeameT b 2+0 2 ney)
42, X100 3aBpLUHU paj 0+0 6 ney)
YKYIMNHO YACOBA (N+B)/ECNB | 13+12 10+11 60
U360pHn npeameTy Ha IV roguhHmn
gg‘gj ngg:ﬁzia Hasue npegmeTta Vil VI ECMNBb nol-}'_;‘:_g:'ba
N360pHK npeameTn A
1. X139 CTpyKTypHa HeopraHcka xemuja 2+2 5 ney)
2. X157 Monekyncko Moaenuparse y HactaBu xemuje 242 5 ney)
3. X140 Xemuja pacTBopa 2+2 5 ney)
N360pHu npeameTy b
1. X141 dunosoduja n uctopuja xemmje 2+0 2 ney)
2. X142 MaTemaTuuke MeToae y XxeMuju 2+0 2 ney)

Jincra o6aBe3HMx u U36o0pHUX npeamerta

OCHOBHUX AKAAEMCKUX CTYAWUIA (240 ECIB)

CTpy4YHM Ha3uB: IUN/IOMMPAHM XeMUUaPp — 3a 3aLUTUTY KMBOTHE CpeauHe

I roamHa

Pen. LLincbpa HauunH

Gpgj npeu(ﬁzTa Hasue npegmeTta I 11 ECMNB nonararsa
1. X101 OnwTa xemuja 4+4 9 ney)
2. ®198 ®dusmka 1 4+3 7 ney)
3. M136 MaTemaTuka 1 4+3 7 ney)
4. M360pHu npeameT 1+1 3 ney)
5. K101 EHrnecku jesuk 1 2+1 5 ney)
6. K105 EHrnecku jesuk 2 2+1 5 ney)
7. X102 HeopraHcka xemuja 1 4+4 9 ney)
8. X103 AHanuTuyka xemuja 1 2+5 6 ney)
9. ®197 duznka 2 2+0 3 ney)
10. M360pHu npeagmeT 2+2 6 ney)

YKYMNHO YACOBA (N+B)/ECNb 15+12 12+12 60




U360pHM npeameTn Ha I roanHm

Pen. Lndpa HauuH
6p0j npeameTa Hasue npeagmeTta | | ECNB Honararea
1. X104 Obpapna pe3ynTata Mepena 1+1 3 ney)
2. X105 Xemujcka Teopuja rpacdoBa 1+1 3 ney)
3. M137 MaTtemaTuka 2 242 6 ney)
4. 6140 OcHoBwu ekonoruje 2+2 6 ney)
II roauHa
Pen. Lndpa HaumH
6p0j npeameTa Hasue npegmeTta i v ECINB Honararea
11. X106 OpraHcka xemuja 1 4+4 9 ney)
12. X107 ®dusmyka xemuja 1 4+4 8 ney)
13. X108 AHanuTn4yka xemuja 2 2+4 8 ney)
14. M360pHK npeameT 2+4 7 ney)
15. X109 OpraHcka xemuja 2 4+4 9 ney)
16. X110 ®dusmyka xemuja 2 4+3 9 ney)
17. X111 AHanuTuyka xemuja 3 2+4 7 ney)
18. W360pHM npegmeT 2+0/1+2" 3 ney)
YKYIMNMHO YACOBA *
(N+B)/ECNB 12+16 12(11)+11(13) 60
* bpOJ 4aCOBAa aKTMBHE HACTABE Y 3aBUCHOCTH O 14360pa npeaMera
U360pHn npeameTn Ha II roguHn
Pen. LLndpa HauuH
60 npeamera Hasue npegmeTta 1l v ECINB nonararsa
1. X112 PauyHapu y xemujn 1 2+4 7 ney)
2. X113 PauyHapu y xemujun 2 2+4 7 ney)
3 X114 CeMMMMKPO U MUKPO MeToae 142 3 ney)
aHanuse
4. X115 Mporpamuparse y xemunju 2+0 3 ney)
III roauHa
Pepn. LWndpa HauunH
6p0j npeameTa Hasue npegmeTta Y \ ECMNBb Honararsa
19, X116 MHCTpymerTanta 344 8 ney)
aHanuTM4uka xemuja 1
20. X143 HeopraHcka xemuja 2 4+4 8 ney)
HeopraHcku MHAYCTpUjcKu
21. X147 LarahuBaun 3+3 6 ney)
22. X133 XeMuja aTmMocdepe 2+2 6 ney)
23. MN360pHKn npeameT 2+2 3 ney)
24, X152 CucreM KBanuTeTa 3+2 9 ney)
25. X146 OpraHcka xemuja 3 4+3 7 ney)
26 X159 Bruoxemuja NpUMapHmX 343 7 ney)
6romonekyna
27, X148 OpraHcky MHAYCTPUjCKK 343 6 ney)
3arahueaum
YKYMNHO YACOBA (N+B)/ECNb | 12+13 15+13 60




U360pHn npeameTn Ha III rogmHm

Pepn. Wndpa HauuH
6p0j npeameTa Hasue npegmeTta \" VI ECMNB nonararsa
1. X123 OpabpaHa nornas/ba HeopraHcke xemuje 2+2 3 ney)
2. X124 WHCTpyMeHTanHa aHanutuyka xemuja 2 2+2 3 ney)
1V ropgmHa
ge“: Lndpa HasuB npeameta Vil VI Ecrp | HauwH
poj npeamera nonarama
OcHosw ney)
28. X160 ToKcuKornoLuke 4+4 9
aHanuze 1
29. X161 BuoxeMuja cekyHaapHux bruomonekyna 3+3 6 ney)
30. M36opHu npeameT A 242 6 ney)
MeTone aHanuse ney)
31. X153 ToKCUYHMX 2+3 5
cyncTaHum
32. M36opHu npeameT b 2+2 5 ney)
33, X154 Hopme y 3awtuTu 242 5 ney)
XWBOTHE cpeanHe
34. M360pHM npeamet 242 6 ney)
35. M360pHu npeameT 2+2 6 ney)
36. M360pHM npeamet 242 6 ney)
37. X100 3aBpLUHK pag, 0+0 6 Yy
YKYMNHO YACOBA (N+B)/ECNb 10+11 10+8 60
N360pHM npeameTy Ha IV rognHm
ge“: Lndpa HasuB npeameta vil | vin | ecnp | Hauwe
poj npegMeTa nonarama
MehyHapogHe HopMme ney)
1. X137 CTaHdapausauumje un 2+2 6
akpeauTauuje
2. X126 OpabpaHa nornaerba OpraHcKe xemuje 2+2 6 ney)
3 X136 AHanIMTUKa NPUPOAHMX U 242 6 ney)
OoTNagHWX BoAa
4, X162 MpumerbeHa GuoxemMuja MUKpoopraHu3ama 2+2 6 ney)
5. X138 Monekyncko mogenuparbe 1 2+2 6 ney)
N36o0pHM npeameTn A
1. X155 XeMuja NpMpoAHUX U OTNaAHWX BOAA 2+2 6 ney)
2. ®134 PaavjaumoHa dusmka 2+2 6 ney)
3. 6163 Buoxemuja henuje 242 6 ney)
U36opHn npepmeTn b
1. X163 OCHOBM TOKCUKOSOLLKE aHanmae 2 2+2 5 ney)
2. X156 MpoueHa yTuuaja Ha XXMBOTHY CpeanHy 2+2 5 ney)




3SAAALUN 3A NPUNPEMY NPUIEMHOI UCIIUTA

1. Koju cpebpo(l)-xanoreHna nMma XxeMmnjcky Be3y HajBuLle KOBaNEHTHOr KapakTepa?
a) AgF  6) AgCl  B) AgBr ) Agl
(EnekTpoHeratmBHocT: Ag = 2,0; F =4,0; Cl = 3,0; Br=2,8; | = 2,5)
()
2. HanwucaTu enekTpoHcKy KoHdurypauujy Mg?* joHa ako je peaHu 6poj MarHesnjyma 12.
(1s%25%2p°3s?)

3. HanucaTu enekTpoHcKy KoHdbwurypauujy Fe?* jona. Peann 6poj rsoxxha y nepuoaHoM
cucTemy je 26.

(1s%25°2p°35°3p°3d°)

4. JefgHake 3arnpeMuvHe pasMuMTMX racoBa npyv  WUCTUM  yCloBMMA MNpUTUCKa U
TemnepaType caapxe uctvm 6poj monekyna.
HaeegeHa opmynauuija je:
a) 3aKOH CTasIHMX 3arnpeMUHCKUX 04HOCa
6) MpycToB 3aKoH
B) ABOrazpoB 3aKoH
r) lej-Jincakos 3akoH
A) OcTBanaoB 3aKoH

(B)
5. Konuko uma atoma a3ota y 66 mg amoHujyM-cyndaTa?
A(N) = 14; A(S) = 32; A(O) = 16.
a)6x10® 6)3x10* B)6x10® ) 12x10*
(a)
6. Konuko uma atoma y 30 g 6poma? A(Br) = 80
a)1,2x102® 6)0,2 B)O0,1 T)225Xx10%
Q)

7. W3padyyHaTu penaTtMBHY MOMIEKYSICKY Macy npuMapHor kanuujym-gocdata. A(Ca) = 40;
A(P) = 31; A(O) = 16; A(H) = 1.

a) 310 6) 234 B) 400
©)

8. Konuka je penatmMBHa MofeKy/sicka Maca HeKe racoBuTe CyncTaHue, ako 20 g Te
CynCcTaHLe npy HOpMasHUM yCoBMMa 3ay3uMa 3anpemMuHy og 5600 cm?®?
(80)



9.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

KonnMko npoueHaTa KMCeOoHWKa caapxu bapujym-cyndat? A(Ba) = 137; A(S) = 32;
A(O) = 16.

a) 13,73%  6) 27,47% B) 22,22%
©)

Konuko ce gobuja rpama kanumjym-okcnga m3 20 g kanuujyma n 20 g KMCEOHWUKA?
A(Ca) = 40; A(O) = 16.

a) 14 6) 40 B) 28 r) 24 a) 22
(B)

BoOoHMK M KMCEOHUK ce jeauHe y ogHocy 1 : 8 rpagehm racoBuTtn npoussod. AKO je
NOMELLaHO 4 g KUCEOHMKA M 2 g BOAOHMKA, Konmko he dm® racoBuTor npoussoaa
HacTaTtu npun HopMmanHuM ycnosuma? A(O) = 16; A(H) = 1.

(5,6 dm)
AHXnapua nepxnopHe KucenuHe je:
a) Cl,O, 6) CI,0 B) Cl,0; r) Cl,0s
(a)
AHXngpua a3oTHe KucenunHe je:
a) N,Os 6) NO, B) N,O5 r) N,O ﬂ,) NO
(a)
Koju cy oa HaBeaeHux okcnaa 6asHn?
a)CaO 6)CO B)ZnO r) Mgo A) PbO
(@)

Konmko mg uuHKa ucTuckyje 4,48 cm® BofoHMKA (MpU HOPMasHWM YC/IOBUMA) M3
XNOpPOBOAOHNYHE kucenunHe? A.(Zn) = 65.
(13 mg)

CpebpHu HoBuMh Mace 9,6 g pacTBOpeH je y pa3bnaeHoj a30THOj KUCENMHU, Tako Aa
je cpebpo npewno y oaroeapajyhy co, Koja je ca HaTpujym-xnopuaom gana 11,48 g
cpebpo(l)-xnopuaa. Konmko je npoueHaTa cpebpa y HoBuuhy?
A(Ag) = 108; A(Cl) = 35,5.
(90%)

Y KOM o[ HaBeeHUX crlydajeBa He Aoasn A0 XeMUjcke peakumje?

a) Na + H, 6) Pb + ZnCl, B) Kl + Brs
(6)

Y KOM jeaurberby X/10p UMa oKcuaaumoHun 6poj +3:

a)PCl;  6) AI(CIOz);  B) KCIO, ) KCIO,
(B)



19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

Y KOM MOJIeKysly Cy aTOMW BE3aHW jOHCKOM BE30M?

a) C2H6 6) C|2 B) NH3 r) MgC|2 ﬂ) PH3
()

KonmMko ce Mon-aToMa KMCEOHMKA Hanasu y 2,24 dm® o030Ha noa HOPMasHuM
ycnosuma?
(0,3 mMon-atoma)

100 dm® Basgyxa cagpxu 0,0006 cm® kceHoHa (MpW HOPMasHWUM ycroBuMa). Y Kojoj
3anpemMuHu Basayxa ce Hanasm 10'° Monekyna kceHoHa?
(0,062 cm®)

Konnko cm® BogoHuka Tpeba aa u3pearyje ca asotoM aa 6u ce nobuno 400 cm?®
aMOHWjaKa Npu HOpPMasnHWUM yCIoBMMa?

a) 700 6) 900 B) 600
(8)

MNpn okcvpgaumjn 4,4 g Hekor eneMeHTa uspearyje 569 cm® kuceoHuka (npw
HOpManHuM ycnosuma). OapeanTv y KOM MaceHOM OAHOCY Cy CjeaAnHbeHU Taj enemMeHT n
KMCEOHMUK.

11:2)

M3pauyyHaTM Macy CyMrop-AMOKCMAR, ako je Herosa 3anpeMuHa npy HOPMasHWUM
yC/I0BMMa 0,28 dm?.
A(S) = 32; A(O) = 16.

(0,80 9)

Koju oa HaBeaeHWX oKcvaa y peakumju ca BOAOM Aajy MOHODa3Hy KUCennHy?
a) N205 6) CaO B) 802 I‘) C02 ,U.) Mn207
(a, n)

Ako ce nomohy BapHuue 3ananu cMewa koja cagpxu 100 g BogoHmka m 100 g
KMCeOHMKa HacTaje Boda. M3pauyHatn macy Hactane soge. A(O) = 16; A(H) = 1.

(112,5 g)

Y peakumju 6akpa ca pas3bnaxeHOM a30THOM KMCEeNMHOM HacTajy 6akap(ll)-Hutpar,
a3oT-MOHOKcMA M Boja. Konmko he ce ocnoboautn cm?® asoT-MoHokcuaa (npu
HOpManHuM ycnoeuMa) y peakumjun 38,4 mg 6akpa ca pazbnaxxeHoM kucennHom? A.(Cu)
= 64; A(N) =14; A(O) = 16; A(H) = 1.

(8,96 cm®)

AKO ce npu caropeBatby amoHujaka ocnoboau 600 cm® asora, konmko je cm®
KMCEOHWKA YTPOLLIEHO?
(900 cm®)



29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

37.

38.

39.

Y KOM Cce 04 HaBefeHNX HM30Ba efleMeHaTa Hanase camo MeTanu?

a) Ag, Na, Mg, K, Li  6) Si, O, Hg, Al, N
B) P, Bi, S, Zn, Ar rNFHSN,I
(a)

Koja je emnupujcka dhopMmyna Kpuctanoxmaparta Koju ce cactoju ns 23,25% kanuunjyma,
18,60% cymnopa, 37,21% knceoHunka n 20,93% soae?
A(Ca) = 40; A(S) = 32; A(O) = 16; A(H) = 1.
(CaSO4 X 2H20)

Koctn capgpxe 60% TepuujapHor-kanumjym doccara. Konvko kg doccopa caapxm 1
kg koctujy? A(Ca) = 40; A(P) = 31; A(O) = 16.
(0,12 kg)

Ako xemornobuH cagpxu 0,335% reoxha, a cBaku Monekyn xemornobuHa nMa 4YetTmpm
aTtoma reoxha, Konmka je penaTvBHa MoneKyscka Maca xemornobuHa? A(Fe) = 56.

(6,7 x 10%

Konuko rpama HaTpujyM-kapboHaTta pearyje ca 600 cm® pactBopa asoTHe KucenmHe
KoHUeHTpauuje 0,5 mol/dm®? A(Na) = 23; A(C) = 12; A(O) = 16.

(15,9 9)

Konuka je koHueHTpauuja ClI” joHa y pactBopy koju y jeaHom dm?® cagpxxu 0,01 mol

6apujym-xnopuga? (o = 1)
(0,02 mol/dm?®)

W3pauyHaTn pH BpeaHoct 0,1 mol/dm® pacTBopa HaTpujyM-xuapokeuaa (oo = 1).
(13,0)

W3pauyHaTn pH BpeaHocT 0,015 mol/dm?® pacTBopa a30THE KuUCEeMHe.
(1,8)

W3pauyHaTn pH BpeaHocT nydepa koju cagpxu 0,4 mol/dm® CH;COOH u 0,7 mol/dm?
CH;COONa.
K,(CH;COOH) = 1,8 x 10

a) 5,0 6) 4,5 B) 6,0 rN 5,5
(a)
Hajb6a3Hujn pacteop nMa pH BpeaHOCT:
a)9 6) 1 B) 11 r 2 n) 7
(B)

Koja co ycnea xnaponuse pearyje Knceno?

a) FeCl; 6) Ba(NO3), B) NaH r) NaHSO, pa) NaBr
(a)



40.

41.

42.

43.

44,

45.

46.

47.

48.

49.

Koja co ycnea xvaponu3se pearyje 6a3Ho?

a) NH,Cl  6) NaCl B) NaBr ) CH;COONa
Q)

Kako ce Mena 6p3unHa peakumje:
CO(g) + Clz(g) (—)COClz(g)
aKOo Ce 3aMnpeMnHa peakuMoHor cyaa noseha Tpu nyta?
(cmarbm ce 9 nyTa)

Ha kojoj TemnepaTypu (y °C) kiby4ya pacTtBop koju y 1 kg Boae caapxu 18 g rnykose?
A(C) = 12; A(O) = 16; A(H) = 1; K(H,0) = 0,52 K kg/mol.
(100,052 °C)

OpapeanTy Tauky MpXHbera pacTBopa kapbammaa (y °C), koju cagpxu 6,0 g kapbamuaa
y 1 kg Boge. A(N) = 14; A(O) = 16; A(H) = 1; K(H.0) = 1,86 K kg/mol.

(-0,186 °C)
Koje joHe paje TeTpaammmHbakap(ll)-cyndat npu ancounjaumjn?
([Cu(NH3)4J*" 1 SO*)

CraHpapaHa eHTannuja HacTajarba CO, N3HOCK
AHye° = - 393,5 kJ/mol. Konuko ce TonnoTe ocnoboan caropeBarbeM 1,2 g yribeHuKa
(npn HopManHuM ycnosuma)? A(C) = 12.

(39,35 kJ)

Mpu caropeBaky 1 g rnyko3e ocnobaha ce 15,49 kJ Tonnote. Konnko ce TonnoTHe
eHepruje ocnoboan nNpu caropeBarby 2 Mona rnykose? M, (rnykose) = 180

(5576,4 KJ)

Tonnota caropeBarta TevHor 6eH3eHa je -3260 kJ/mol. W3pauyHaTu koja he ce
konnumnHa Tonnote (y kJ) ocnoboanTtn caropeBarbeM 19,5 g Te cyncraHue. A(C) = 12;
A(H) = 1.

a) 652 6) 326 B) 1304 r) 815 n) 4
(r)

Koju o4 HaBedeHMX MeTana MoOXe [a WCTUCHE BOAOHMK Y peakuuju ca
XI0POBOAOHNYHOM KUCENNMHOM?

a) Zn 6) Ag B) Au r) Cu
(a)

Koju of HaBegeHUMX MeTana He MOXe Aa UCTUCHe BOAOHMK Y peakuuju ca CyMrOpHOM
KMCeNnMHoM?

a) K 6) Fe B) Mg r) Zn a) Au
(1))



50.

51.

52.

53.

54.

55.

56.

57.

58.

59.

60.

Joonou cy conu:

a) HI 6) HIO B) H5|Oe r) H|O3 ﬂ,) H|O4
(a)

Konuko ce rpama 6akap(ll)-occata aobuja aejcteom dochopHe kucennHe Ha 12 g
6akap(l1)-okcnaa? A(Cu) = 63,5; A(P) = 31; A(O) = 16.

a) 15,6 6) 11,8 B) 19,1
(8)
3a0KpyXU1TK CyncTaHLe ca Kojuma Ba®* joHu rpaae Tanor:
a) Nast4 6) CaC|2 B) KzCI‘O4 r) (NH4)2C03
(a B, 1)
3a0KpyXuTK CyncTaHue ca kojuma Cl joHu rpage Tanor 6ene 6oje:
a) NaN03 6) AgN03 B) Ca(N03)2 r) Pb(N03)2
6,1
3a0KpYXUTK CynCTaHLe ca Kojuma Fe** joHn rpaae MHTEH3MBHO LPBEHO 0bojerbe:
a) NH,CNS 6) H,S B) KCI r) KCNS
(@n

HanuncaTtn koeduunjeHTe y peakumju:
KMnQO, + H,SO, + H,C,0, — K,SO, + MnSO, + CO, + H,0
(2KMnO,4+3H,S04+5H,C,0, — K,SO, + 2MnSO, + 10CO, + 8H,0)
Hanuncatu koeduumjeHTe y peakumiju:
KMnO, + HCI — KCI + MnCl, + Cl, + H,0

[OoBpLWIMTKY jeaHauYMHY N HanucaTn koeduumjeHTe:

Fe** + Cr,0 + H" — ......
(6Fe** + Cr,0;% + 14H" — 6Fe®*" + 2Cr®* + 7H,0)

[loBpLWNTKM jeaHaumHy 1 HanucaTn KoeduumjeHTe:

Fe’* + MnO, + H' — ......
(5Fe*" + MnO, + 8H" — 5Fe®" + Mn*" + 4H,0)

Konuko je rpama CaCl, noTpebHo oaMepuTM 3a npunpemarse 100 cm® pactBopa uuja je
KOHUeHTpauuja 0,05 mol/dm®? A(Ca) = 40; A(Cl) = 35,5.

(0,555 @)
Konmko cm?® pactBopa HCI koHueHTpaumje 0,1250 mol/dm?® pearyje ca 0,2120 g Na,COs,

npu yemy Hactaje HeyTpanHa co? A(Na) = 23; A(O) = 16; A(H) =1
(32,00 cm®)
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Konumko ce mg xpoma Hanasmn y 1 cm?® pacteopa K,CrO,, umja je koHueHTpauuja 0,1205
mol/dm*? A4(K) = 39; A(Cr) = 52.
(6,266 mg)

Konuko mg MgCl, Tpeba oamepuTyn aa 61 ce npunpemuno 250 cm?® pactBopa y kKome he
KOHLEHTpauuja Mg®* joHoBa 6uTH 0,05 mol/dm??
A(Ca) = 24; A(CI) = 35,5.

(1187,5 mg)

Konuka je koHueHTpauuja pactsopa Na,CO; (y mol/dm?®), ako je 3a npunpemare 250
cm?® pacTBopa oaMepeHo 1 pactsopeHo 0,25 g Na,CO5? A(Na) = 23; A(C) = 32; A(O)
= 16.

(0,0094 mol/ dm?®)

W3pauyHaT MaceHy koHueHTpauwmjy (g/dm®) 68,00% pactBopa HNO; ryctuHe 1,405
g/cm®? A(O) = 16; A(N) = 14; A(H) = 1.
(955,40 g/ dm®)

W3pauyHaTv MonapHy KoHueHTpauujy 30,00% pactsopa HCI rycture 1,149 g/cm3?

(9,44 mol/dm?)
PaBHOTeXHE KOHUEHTpaumje CyncTaHumM y NoBpaTHOj XEMUjCKOj peakumju
N, + 3H, <> 2NH;
usHoce [N,] = 4,00 mol/dm?, [H,] = 9,00 mol/dm® n [NHs] = 6,00 mol/dm?.
M3payyHaTn noyeTHe koHUeHTpauumje N, U Hy M KOHCTaHTY paBHOTEXe peakuuje.

([N2]o = 7,00 mol/dm?3, [H,]o = 18, 00 mol/dm?, K = 0,0123)

PaBHOoTexa peakuumje 2NO, <> 2NO + O,, ycnocTtaB/ba Ce npu KOHUeHTpauujama
[NO,] = 0,02 mol/dm? [NO] = 0,08 mol/dm®u [0,] = 0,16 mol/dm®. W3pauyHaTu
KOHCTaHTY paBHOTEXe HaBeAeHe peakuuje.
(K = 2,56)
N3padvyHaTu:
a) KoHueHTpauujy H™ 1 OH joHosa (y mol/dm?®) u
6) pH 1 pOH y 0,005 mol/dm® pacTtBopy Ba(OH),, ako 6a3a noTnyHo aucocyje.

([H'] = 1 x 10™ mol/dm?; [OH] = 1 x 10 mol/dm?; pH = 12,00; pOH = 2,00)

Konuka je pH BpeaHocT pactsopa HCIO umja je koHueHTpaumja 0,05 mol/dm?3?
K(HClO) = 3,0 x 10°®
(4,41)

W3pauyHaT KoHueHTpauujy H* joHosa (y mol/dm?®), y pactsopy NaClO, uuja je
KOHLIeHTpaumja 0,02 mol/dm?®. K;(HCIO) = 3,0 x 10

(1,23 x 10 mol/dm®)
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N3pauyHaTn KoHueHTpaumujy H* joHosa (y mol/dm®) y BogeHom pactBopy CH;COOH,
uuja je KoHueHTpaumja 0,05 mol/dm?®. A;(CH;COOH) = 1,8 x 10

(9,49 x 10™* mol/dm?®)

M3padyHaTu pH pacTteopa:
a) NH,CI, unja je koHueHTpauuja 0,1 mol/dm?,
6) KCN, umja je koHueHTpauuja 0,1 mol/dm?® u
B) NaCl, uuja je koHueHTpauuja 0,1 mol/dm?.
Ki(HCN) = 6,17 x 10™°, A,(NH,OH) = 1,78 x 10°

(a) 5,13; 6) 11,10; B) 7,00)

Konvka je pH BpeaHOCT pacTtBopa Koju je AobujeH MellarbeM WCTUX 3anpeMmnHa
pacTBopa HCl koHueHTpauuje 0,02 mol/dm® n pactBopa HNO; KoHueHTpauwmje 0,01
mol/dm3?

(1,82)

M3pauyHaTn pH BpeaHocT pactBopa koju je 0,4 M y ogHocy Ha CH3;COOH mn 0,9 M
CH;COONa. A;(CH;COOH) = 1,8 x 10°
(5,10)

M3pauyHaTn pH BpeaHOCT pacTeBopa Koju je 0,4 M y ogHoCy Ha 6eH30eBY KUCENUHY U
1,0 M y ogHocy Ha kannjym-6eHzoaT. pK;(CeHsCOOH) = 4,21
(4,61)

Konuko wu3Hoce nojeanHayHe koHueHTpauuje CH3;COOH n CH3;COONa y pacTtBopy
nydepa unju je pH 5,60, ako 36up koHueHTpaumja CHz;COOH n CH;COONa u3HOCK
0,2 mol/dm?®?
Ki(CH;COOH) = 1,8 x 10°°
([CHsCOOH] = 0,025 mol/dm?®,
[CH;COONa] = 0,175 mol/dm?®)

Konvka je MonapHa KoHueHTpauuja pactBopa NaOH, ako je weroBa pH BpegHoOCT
10,55?
(3,55 x 10 mol/dm?®)

Y pactBopy H,SO, (c = 0,05 mol/dm®) nspauyHati koHueHTpauuje H* n SO,*joHoBa
(y mol/dm?) n pH BpegHocT pacTsopa.

([H"]= 0,1 mol/dm?, [SO,*]= 0,05 mol/dm?, pH = 1,0)

Y pacrtBopy CH;COOH (c = 0,5 mol/dm?®) creneH joHmsaumje wmsHocn 0,19%.
W3pauyHaTn KoHueHTpauuje H™ 1 CH;COO joHoBa (y mol/dm?®).
(9,5 x 10™* mol/dm?)

PactBop 3anpemuHe 100 cm® uuja je pH BpeaHocT 11, ynapasa ce Ha 10 cm®.
Konuko n3Hocu pH BpeaHocT aobujeHor pactsopa?
(10,00)
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Y 100 cm® pacrsopa NaOH (c = 0,1 mol/dm®) pgoaato je 50 cm® pactBopa HCl (c =
0,5 mol/dm?®). M3pauyHaTn pH BpeaHocT aobujeHor pacTeopa.
(1,00)

Y 100 cm?® pactBopa NaOH (¢ = 0,1 mol/dm?®) popato je 25 cm?® pacrBopa HCl (c
= 0,4 mol/dm?®). U3pauyHaTu pH BpeaHoCT aobujeHor pacTeopa.
(7,00)

100 cm?® pactBopa NaOH (¢ = 0,1 mol/dm® nomewaHo je ca 200 cm® pacrtBopa
NaOH (c = 0,1 mol/dm?®). U3pauyHaTv pH BpeaHoCT aobujeHor pacTtsopa.
(13,00)

W3pauyHaT pH pacteopa koju je 0,01 mol/dm®y oaHocy Ha NaH,PO, 1 0,02 mol/dm?
y omHocy Ha Na,HPO,. Ki(HsPO,) = 7,50 x 107°, K,(HsPO,) = 6,30 x 1078,
Kis(HsPO,) = 1,26 x 1072

(7,50)

M3pauyHaTn KoHueHTpaumjy NH,Cl y amoHujauyHOM nydepckoM pacTBopy 4uja je pH
BpeagHocT 8,86, a  [NH;] = 0,28 mol/dm?®. A;(NH,OH) = 1,8 x 10
(0,70 mol/dm?®)

Mpou3soa pacTBop/bMBOCTM BaCO; uM3Hocu  5,1x107°. U3payyHaT MonapHy
pacTBOPS/LUBOCT OBE COMMN.
(7,14 x 10 mol/dm®)

N3pauyHaTv MonapHy pactBopsbBocT AgCl ako Ag,(AgCl) usHocu 1,8 x 107°.
(1,34 x 10®° mol/dm?®)

Y 1 dm?® Boge pacTtsapa ce 1,138 g BaF,. M3payyHaTv Npon3Boj pacTBOP/bLUBOCTY BaF,.
A(B) = 137; A(F) = 19.
(1,10 x 10®)

M3pauyHaTn konmko ce rpama PbSO, Moxe pactsoputu y 1 dm?® Bope. Ksp(PbSO,) =
1,8 x 10%; A(Pb) = 207; A(S) = 32; A(O) = 16.
(0,0407 9)

Konuko ce rpama Ba(l0s), pacteapa y 500 cm® H,0? A,(Ba(10s),) = 1,57 x 10°°;
A(Ba) = 137; A(l) = 127; A(O)
(0,1789)

91. PactBopsbuBocT Ag,CrO, y Boan usHocu 6,5 x 10° mol/dm?, a AgsPO, nsHock 4,76 x

92.

10 mol/dm?®. N3pauyHaTi Npon3Bos pacTBOP/bMBOCTY HABEAEHUX COMM.
(Ksp(Ag2CrO,) = 1,10 x 107, A5p(AgsPO,) =1,39 x 107°)
CaropeBameM opeheHe KoMunMHe Hekor YriboBoAoHMKa HacTaje 0,66 g CO, n 0,36 g

H,O OapeanTtn eMnnpujcky opMyny Tor yriboBofoHuKa. A(C) = 12; A(H) = 1.
CHg)
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Konuko TepumjapHux C-aTomMa cagp>xXv MONeKyn 2-MeTun-3-eTunxenTtaHa?
2
Koju yrre0BOAOHMK HacTaje 3arpeBarbeM 6e3BoAHOr HaTpujyM-aleTaTa ca ankanvjama?
(MeTah)

Konmko ce dm® KMCEOHWMKa MpY HOPManHMM yC/ioBMMa yTpoWW 3a caropeBarbe 0,5
Mosia nponaHa?

(56 dm®)
Koa kor n3omepa 6yTeHa ce jaBrba reoMeTpujcka cis-trans nomepuja?

(2-6yTeHa)

Konuko rpama 6poma mu3spearyje ca 112 cm® nponeHa (Npy HOPMasnHUM yCrioBUMA)?
A(Br) = 80.

(0,809)
Koju ankunxanoreHua Hactaje aaMumjoMm 6poMOBOAOHMKA HA NPOMeH?
(2-6pomnponaH)

Koju ankoxon Hactaje aamumnjoM BoAe Ha nporeH?
(2-nponaHon)

Koju op HaBedeHUxX Yr/boBOAOHMKA Moxe pa o6e36oju pactBop KMnOy:
LUMKIONpOnaH unm byTteH?
(byTeH)

Koju oA HaBedeHWX YribOBOAOHWKA CaapXW camo sp’ XxubpuamsoBaHe C-aToOMe:
n3onpeH unu HadTaneH?
(HadTanen)

Konuko je rpama kanumjym-kapbuaa notpebHo Aa ce y peakuuju ca BogoM aobuje
0,56 dm® aueTuneHa (Np1 HopMasHuM ycnosuma)? A(Ca) = 40; A(C) = 12
(1,6 9)

Koje jeaurbere HacTaje y peakuuju nponuMHa WM Boae Yy npucyctsy Hg?" jowa:
NponaHoa 1 NPOraHoH?
(nponaHoH)

Konuko rpama BMHUN-X0pyaa HacTaje y peakumjn 7,3 g XJI0pOBOAOHMKA U eTuHa?
A(Cl) = 35,5; A(C) = 12; A(H) = 1.
(12,5 g)

Konuko je rpama 6eH3eHa noTpebHo Aa y peakuuju ca 11,2 dm® xnopa (npu
HOpMasiHMM yCnoBMMa) HacTaHe MoHoxnopbeHseH? A4 (Cl) = 35,5; A(C) = 12; A(H) =1

(39 9)
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Koje oa HaBegeHuWx jeaumera HacTaje okcupauujoMm n-nponunbeHseHa jakum
OKCMAAUMOHMM CPeACTBOM: canuumnHa unm 6eHsoeBa KncenmHa?

(6eH30eBa kncennHa)

Koje oA HaBeaeHMX jeantbetba MoXe OKCUAALMjoOM AaTW anaexua: U30MponaHon unm
n3obytaHon?
(w3o06yTaHon)

Koje ce o HaBegeHUX jeaumbera Hasasu y UCTOM XOMOJIOFOM peay ca KCUIeHOM:
HadTaneH unm eTnnbeHseH?
(eTnnbeHseH)

Okcnpaunjom 2-nponaHona HacTaje: eTap UM KeToH?
(keToH)

Konuko rpama rnuvuepona Tpeba y3etu ga 6u ce merosBoM aexuapartaunjom
pobuno 16,8 g akponenHa, ako je npuHoc ose peakumje 40%? A(C) = 12; A(O) =
16; A(H) = 1.

(69 9)

Konuko rpama etaHona Tpeba Aa u3pearyje ca HaTpuMjyMOM Aa ce Mpu peakumju
ocno6oam 0,56 dm® BopoHuka (Mpu HOpManHUM ycrosuMa)? A(C) = 12; A(O) = 16;
A(H) = 1.

(2.39)

MonyaueTtanu ce Mory AobuTn peakumnjom:
a) eTapa u ankoxona, uwau 6) angexvaa n ankoxona?

(6)
Koje on HaBegeHuX jeaurbera OKCMAAUMJOM [faje npou3Bog KOju He pepykyje
dennHroB peareHC a Aaje No3uMTUBHY joaodopmcky npoby: 1-nponaHon wnu 2-

nponaHon?
(2-nponaHon)

3-xmapokcunbyTaHan HacTaje anfo/iHOM KoHAeH3aumnjom: byTaHana wnm etaHana?
(eTanan)

3arpeBarbeM 6e3B0AHOr KanunjyM-aueTaTta HacTaje auetan uim aueToH?
(aueTtoH)

EnumunHaunjom 1,8 g Boge 13 0,2 Mona eTaHona Hactaje: etap unu ankeH? A(0O) =
16; A(H) = 1.
(eTap)

Koje og HaBegeHux jeanrberba pearyje ca NaOH: CH;CHOHCH; nnn CgHsOH?

(C6HsOH)
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Konunko rpama cynctutyucaHor npoussoga Moxe Hactatu y peakumju 0,05 mona
(eHona ca 4OBO/LHOM KONMUMHOM 6poma? A(Br) = 80; A(C) = 12; A(H) =1

(16,55 g)

Koje oa HaBepeHux jeaumena y peakuuju ca eTun-mMarHesnjym-6poMmuaoMm Moxe
AATN NPUMapHU anKoxXosn: MeTaHoN Uiu MeTaHan?
(MeTaHan)

Koje jeanmere ca eTun-marHesnjym-6poMmaoM Moxxe Aatm 2-nporaHon: nponaHoH
Wnun nponaHan?
(nponaHan)

OnwTa dopMyna KapbOKCUNHUX KMCENUHa je
(RCOOH)

JegHoba3Ha kapbokcunHa kucennHa uma 31,37% kuceoHuka. Konuvka je HeHa
penaTMBHa MOJIEKY/ICKa Maca?
(102)

Konuko je rpama 6yTtepHe kucenvHe noTpebHO Aa ce y peakuujn ca HaTpujym-
kapboHaToM aobuje 1,12 dm?® yrmbenuk(1V)-okeuaa (Npy HOPManHUM YCrioBUMMa)?
A(C) = 12; A(O) = 16; A(H) =1
(8,80
Koja o4 HaBegeHMX KucenuHa cnaga y ABobasHe KucenuHe: OKCanHa unu
6eH30eBa?
(okcanHa kncenunHa)

Jeanrberse Monekyncke dopmyne C4HgO, unjoM ce xmaponmsom aobuja MeTaHon je:

a) eTuneTtaHoar 6) meTunnponaHoat
(6)
Ypea je:
a) aMup, MpaB/be KUCENTMHE 1NN
6) aMmng yrroeHe KncenuHe?
(6)
MNMuponnsom aMoHWjyM-6eH30aTa HacTaje: 6eH3nnaMmnH nnmn GeHsammna?
(6eHzamuna)

Koje oa HaBeaeHux jeavmera uMa auun-rpyny y Monekyny: kapbamuma uvnm
eTaHamna?
(eTaHamup)

Konuko ce cm® asoTa ocnobaha (Npu HOpManHUMM YClOBMMA) Yy peakuuju asortacre
kncenvHe ca 0,02 mona geHnnanaHmHa?
(448 cm®)



130. Konnko je notpebHo cm® BOAOHMKA 3a MOTNyHY xuaporeHusauujy 8,84 ¢
TpUONenHoWn-rnuuepona?
(M. = 884)
(672 cm®)

131.3a KOJIMKO ce pasnukyjy penaTtusHe MOJIeKyncke Mace
D-rnyko3e u caxapose? A(C) = 12; A(O) = 16; A(H) = 1.
(162)

132.Koja ce jeanmerba aobujajy xmaponm3oM npoTenHa:
a) AaMUHOKUCENNHE
6) MacHe kucenumHe
B) rnyko3a

(a)

133. Xnaponm3oM MeTun-nponunoHaTa gobuja ce:
a) MEeTaHOo/ N NPOMNMOHCKA KMCeNnHa
6) MeTaH 1 NPONMOHCKA KNCenuHa
B) NponaHon

(a)

134.MneyHun wehep ce cactoju oa Monekyna:
a) rNykKo3e u MaHo3e
6) MaHo3e n hpyKTo3e
B) r/lyKO3e M rasakrose

(B)

135.Mpu okcnaaumjyu npumapHor ankoxona gobuja ce:
a) ectap 6) KeToH B) angexua

(8)

136. PeaykumjoM angexuaa aobuja ce:
a) NpMMapHN ankoxon
6) cekyHaapHu ankoxon
B) KapboKcunHa KmucenmHa

(a)

137. Konuko cm?® nponexa pearyje ca 1,6 g 6poMa (npy HopManHuM ycnosuma)? A(Br) = 80
a) 112 6) 224 B) 300 r) 448 a) 200

(6)

138. Konuko je notpebHo rpama kanunjym-kapbuaa aa ce y peakumju ca Boaom aobuje 5,6
dm?® eTuHa (HopmanHu ycnosm)? A(Ca) = 40; A(C) = 12

a) 16,0 6) 3,2 B) 1,6 r 32,0 a) 8,0
(a)
139. Aamumjom Boae Ha 1-6yTeH HacTaje:
a) 1- 6ytaHon 6) 2-6yTaHon
B) 1,2-6yTaHavon r) avetTunertap

(6)
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LLiTa ce nobuja ankoxonHMM BpeHEM INyKo3e Noa yTuUajeM eH3uMa 3umase?
a) ckpob 6) eTaHon B) nNponaHon

(6)

LLiTa je nHBepTHM wehep:
a) ancaxapua
6) cmelua rnykose u gpykTose

B) uenobunosa (6)
OaroBopuTH 3a0KpYyXKMBakeM ,,4a" UNn ,He":

a) byTaHOH je KeToH aa He

6) ETaHonN je keToH Aa He

B) ®pyKTO3a je AMcaxapua aa He

(a) oa; 6) He; B) He)

LLita ce pobuja pexvapartaumjom etaHona?
a) eTaH 6) eTeH B) €TMH
(6)
HanucaTtun ctpyktypHe dopmyne:
a) 2-rnporaHoHa 6) 1,2,3-nponaHTpurona
H
HaC—C—CHs HoC——C—CH,
I TP

OapeaonTtn Monekyncky opMyny ankaHa Koju cagpxu 82,76% C un 17,24% H n koju
nMa penaTtmMBHy Monekysncky macy 58. A4(0O) = 16; A(H) =1
a) C4Hyo 6) CoHs B) C4Hs
(a)

Konuko he ce gobutn dm® BogoHMKa Mop HOPManHWMM ycroBuMa y peakumin 11,5 g
HaTpujyMa ca arnconyTHuM etaHonom? A(Na) = 23
a) 22,4 6) 11,2 B) 5,6 T)4,48

(B)
Koje oa HaBefeHux jeanrensa pearyje ca NaOH?
a) nponaHon
6) 6eH3unankoxon
B) beHonN
(B)

3a npurnpemy rpujeMHor UcrimTa rpernopyyyjy ce VIOEHULM U3 XEMUje 3a MMHA3NTY

(NppOaHO-MAaTEMATUYKN CMED).



Mpumepm TecToBa M3 NPeAXOAHNX roauHa

29. 06. 2015.

1. Bpoj HeyTpoHa y aToMy usoTona ,,Ag® je:

a) 108 6) 47 B) 107 r) 50 n) 61

2. AToMK HeKor XeMujCKor enieMeHTa nMajy cnegehy enekTpoHCKy KoHdrypauujy:
15°25%2p°®3s523p®3d°4s%4p®. Y neprMoaHOM cuCTEMY OBaj €eMEHT ce Hanasu y:

a) YeTBPTOj rpynu, YeTBpTOj Nepnoan 6) Tpehoj rpynun, 4eTBpTOj Nepnoan

B) Tpehoj rpynu, wecToj nepmMoam ) YeTpBTOj rpynu, LWeCToj nepmoau

[) WecToj rpynu, 4eTBpTOj Nepuoam

3. Y KojeM of, HaBeieHMX HM30Ba efleMeHaTta Ce Hanase caMo HemeTanu?

a)H, Li, P, ], He 6)Br,C,P,S,J B) J, Mn, Fe, As, O r) Si, Cu, J, Ne, Bi

a) As, Be, Mn, Bi, Cs

4. Y KOjeM jeanrberby Cy aTOMU Be3aHW KOBaneHTHOM BE30M?

a) KzS 6) NH3 B) Nazo r) A|C|3 ﬂ,) BaC|2

5. KatanusaTopu cy cynTaHue Koje:

a) nosehaBay KMHETUYKY eHeprujy Monekyna

6) cMambyjy M3aB0OjeHy KONMUYMHY TOoMnoTe

B) nosehasajy 6poj cyaapa Mehy monekynima
r) CMamYjy eHeprujy aktusauuje peakuuje

A) nosehaBajy eHeprujy aktuBaumje peakuuje

6. Y peakumjn 2 SO, (g) + O, (g) — 2 SO; (g) npwu oapeheHnM ycnoBuMa yCrnocTaB/ba ce
paBHOTeXa npu KoHueHTpaumju SO, oa 0,04 mol/dm3, O, og 0,06 mol/dm3 wn SOz oa 0,02
mol/dm3. BpojHa BpeaAHOCT KOHCTaHTE paBHOTEXe OBe peakuuje U3HOCKU:

a) 4,17 6) 0,2 B) 8,33 r)0,12 n) 16,7
7. Konunko ce mununutapa pacteopa HaTpujyM-cyndata koHueHTpaumje 0,5 mol/dm3 moxe
[obutn og 28,4 rpama Te conu?

a) 48 6) 480 B) 400 r) 40 A) 440



8. M3pauyHaTn KOHCTaHTY Ancounjaumnje cupheTHe KMcennHe y pacteopy KoHueHTpauuje 0,1
mol/dm3 y kojem je cteneH aucounjaumje 0,013 (1 - o ~ 1).

a)1,3-10° 6) 1,69 - 10 B) 1,3 10* r i3 m1,69 - 10°
9. Konuko je notpebHo MonoBa jake MoHokucene 6a3e 3a npunpemarse 100 mL pactBopa y
KojeM je pH = 117?

a) 0,01 6) 10 B) 0,001 r)10* n) 10*

10. basHa co je:

a) Ca(HSO), 6) BaCl, B) NH;NO; r) NaHCO; A) MgOHCI
11. Konuko he ce gobutn monosa HopmanHe (HeyTpanHe) conun aejcteoM 200 mL pactsopa
dochopHe kncenvHe KoHueHTpaunje 2 mol/dm3 Ha MarHesujym-okena?

a) 0,4 6)0,2 B) 0,1 r) 0,3 a1

12. Koja co y BOAeHOM pacTBOpy He xuaponusyje?

a) CH;COONa 6) AICl; B) NH;NO; r) ZnSO, a) CaCl,

13. Koja oA HaBedeHuX cMella pacTBopa MMa nydepcke 0cobuHe?
a) HCl n NH,CI 6) CH;COONa un HCl B) CH;COOH un NaCl

r) CH;COOH n CH;COONa A) HNO; n NaNO;

14. Y KojeM o4 HaBeAEHUX jeanHera je OKCMaaumMoHn 6poj MaHraHa +77?

a) MnO 6) Mn,0; B) HoMNnO, r) MnO, A) HMnO,
15. AHXnapup asoTacte KucesnuHe je:

a) N,Os 6) N02 B) N203 r) Ngo ﬂ,) NO

16. KONMKO CEeKyHAAPHMX YITbEHUKOBMX aTOMa CaAp>X1 MOeKyn 2-MeTUN-3-eTUXenTaHa?

a)l 6) 2 B) 6 r)4 a3



17. Koju yrre0BOAOHUK HacTaje 3arpeBarbeM 6€3B0oAHOr HaTpujyM-aLeTaTa ca ankanvjama?

a) MeTaH 6) auetunneH B) HadTaneH r) TonyeH a) 6yTtaH

18. Koje jeanrberbe HacTaje aamunjoM 6poMoBOAOHUKA Ha NPoneH?

a) 1-6pomnponaH 6) 2-6pomnponaH B) 1,2-anbpomMnponaH r) 1-pomnponeH
A) 2-6pomnponeH

19. Koju oa HaBegeHUX yrrboBOAOHMKA MOXe Aa 06e360ju pacTBop KanujyM-nepMaHraHaTa?

a) umkKnonponax 6) xekcaH B) 6eH3eH ) TonyeH a) 6yTteH

20. Koju oa HaBeAeHUX yribOBOOHMKA CaApXXM camMo Sp” XMBpUAM30BaHe YribeHUKOBE aToMe?

a) MeTaH 6) auetuneH B) HadTaneH r) wn3onpeH Aa) 6yTtaH

21. Koje jeanrberse HacTaje y peakuumju nponuHa v Boge y npucyctsy Hg?" -joHa?

a) nNponaHoH 6) nponaHan B) nponaHon r) nponeH  A) nponaH
22. Koje oa HaBefeHUX jeanHerba HacTaje okcmaaumnjoM nponunbeHseHa ca jakum
OKCMAAUMOHUM CpeacTBoM?

a) canuuuiHa kucenuHa 6) 6eH3oeBa kncenvHa — B) 6eH3eH ) nponaH A) TonyeH

23. Okcngaumjom 2-nporaHosna Hacraje:

a) KeTOH 6) angexua B) KucenuHa r) ertap A) ectap

24. MNonyaueTanu ce Mory aobutn peakumjoMm:

a) eTapa u ankoxona 6) etapa u anpexmaa B) anaexuaa v ankoxona
r) angexuaa u amuHa [) ankoxona v ammHa

25. JegHoba3Ha kapbokcunHa kucenmHa uma 53,33 % kuceoHuka. Konuka je HeHa

Mornekyncka Maca? Ar(0)=16

a) 102 6) 120 B) 90 r) 30 n) 60

26. Koja oa HaBegeHMX aMMHO KUCENMHA CaAPXXN XMAPOKCUHY rpyny Y 60YHOM HU3y?

a) anaHuH 6) nM3nH B) CepwvH r) rayTaMMWHCKa KMCeNuHa 4) uncTenH



27. AMWHO KMCeNnUHe cy y nenTuanuMa u NpoTenHUMa Be3aHe:
a) BOAOHWYHOM Be30M  6) aHXMApuAHOM BE3OM B) aMMOHOM BE30OM
r) ecrapcKkoM Be3oM A) Ovnon-avnon uHTepakuujama
28. Koja og HaBegeHMX KucenvHa ynasu y cactas Tpuaumnranuepona npupoaHux Mactu?
a) HCOOH 6) CH;COOH B) CH;CH(NH,)COOH
r) CHs(CH,);sCOOH A) CH;CH(OH)COOH
29. Koju MOHOCaxapua ca neT YribeHUKOBUX aToMa yra3un y cactaB puboHyKenHeke
KucenvHe?

a) rnykosa 6) dpykTo3a B) pubo3a r) Aae3sokcupubosza A) ranakrosa

30. Koje og HaBeaeHUX jeanmerba ynasu y cactaB nNnpoTenHa

a) CHs(CH,):cCOOH 6) HCOOH B) CH,COOH r) CH;CH(NH,)COOH
[1)CH3CH(OH)COOH

3apaTtak Pewemwa
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3apaum 3a npujeMHU UCNUT U3 XeMuje
1. 7.2013.roa.

Hanucatn enekTpoHcKy KoHbpurypaumjy Fe(ll) joHa. PeaHn 6poj reoxha y nepmogHoM
cucTemy je 26.

(1s%2s°2p°3s”3p°4s°3d”)

OapeanTn Tauky MpXheha pactBopa kapbamupa (ypee), Koju cagpxu 6,0 g
kapbamnaa y 1 kg Boge. (N =14, 0 =16,C =12, H=1, K,= 1,86 K kg/mol)

a) 0,186 °C 6) -0,186 °C u)-1,86°C n)-18,6°C e)-2,13°C
(6)

Tonnota caropeBarba TeyHor 6eH3eHa je -3260 kJ/mol. W3padyyHaTM Koja he ce
konnunHa Tonnote (y kJ) ocnoboantu caropeBareM 19,5 g Te cyncraHue.

a) 652 6) 326 u) 1304 a) 815 e) 4
()

Hanucatn koedpuvumnjeHTe y cneaehoj xeMujckoj peakumiju:
KMnO4 + H2804 + H2C204 — K2804 + MnSO4 + C02 + Hzo

(ZKMnO4+3H2804+5H2C204= K2804 + 2MnSO4 + 1OC02 + 8H20)

[l0BpLUNTU XEMUjCKY jeAHAUNHY U HanucaTn koedpuumnjeHTe:

(6Fe®* + Cr,0,% + 16H" = 6Fe®* + 2Cr** + 7H,0)

Konuko nyta he ce npoMeHuTn 6p3vHa AMPEKTHe peakuunje y cneaehoj noBpaTHOj
peakumnjn: 2NO) + Oy <> 2NOyg), aKo ce NpUTUCaK racHe cmelle noseha Asa nyta?

a) noseha ce 4 nyTa 6) cmamm ce 4 nyTa 1) noseha ce 8 nyTta
A) cMaru ce 8 nyTa e) CMarbM ce 3 nyTa

()



10.

11.

12.

13.

Koju og atomMa eneMeHaTa ca OaTOM €NEKTPOHCKOM KOH@Urypaumjom uma Hajjade
n3paxkeHa MeTasiHa CBojcTBa?

a) 1s°2s%2p°3s?3p° 6) 1s°2s%2p®3s23p? 1) 1s°2s%2p°3s?3p°® 4s’
n) 1s?2s°2p° e) 1s°2s*2p°3s°3p*
()

Mpy cHWXerby TeMnepaTtype paBHoTeXa cneaehe peakumje: 2NOg) + Oy <> 2NOyg),
AH = —566 k], noMepa ce:

a) HaaecHo 6) HaneBo L}) paBHOTeXa ce He nomepa

(@

Kako ce mMerba 6p3vHa ampekTHe xeMujcke peakumje: 2H,q) + 2NOg) <> 2H,0() + Ny
aKo ce KOHLEeHTpauuja BoAoHMKa noseha aBa nyTta, a KoHueHTpauuja NO cMamm ABa
nyta?

a) noseha ce 1,6 nyTa 6) He Merba ce 1) CMarbK ce 4 nyTa
A) noseha ce 8 nyta e) noseha ce 12 nyTa

(6)

Ha nputucky og 101,325 kPa n Temnepatypm oa 289 K aMOHMjyM-xnopua ce COHTaHO
pacTBapa Yy BOAM Y3 arcopnuujy TonsaoTe M3 OoKonunHe. Kako ce Merbajy eHTannuja,
eHTponuja n cnobogHa eHeprunja y oBoM npouecy?

a)AH<0,AS>0,AG<0 6)AH>0,AS>0,AG<0 uy)AH>0,AS<0,AG<0
A)AH >0,AS>0,AG>0 e)AH>0,AS<0,AG>0
(6)

Konuka je penatmBHa mMonekyrncka maca (y g/mol) Heke racosuTe cyncraHue, ako 0,903
g Te CyncTaHLe rnoj HOpMasHUM YC/I0BMMa 3ay3uMma 3anpemuHy o 250 cm?®?

a) 8,1 6) 81 u) 181 a) 162 e) 97

(©6)
AHXnapua a3oTacte KUCenuHe je:
a) N,Os 6) NO, u) N2Os A) N.O e) NO

(W)

Y KOM MoneKkyny cy aToMn Be3aHuM CaMO jOHCKOM Be30M?

a) C2H6 6) Na2804 Ll) NH3 ﬂ) MgC|2 e) PH;
(@)



14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

Koja je emnupujcka chopMyna Kpucrtanoxmapara Koju ce cactoju u3 9,8 % marHesujyma,
13 % cymnopa, 26 % kunceoHuka n 51,2 % soge? (Mg =24,S=32,0=16,H=1)

a) MgSO4 X 7H20 6) MgSO4 X 6H20 Ll) MgSO4 X 5H20
(a)

MomewaHo je 7,3 g Xx/I0poBOAOHMKA ca 4 g aMOHMjaka. Konunko ce gobuno rpama NH,CI?

a) 11,7 6) 9,3 u) 10,7 a) 15,3 e) 12,1

(u)
Koja co ycnea xvaponuse pearyje Kkuceno?
a) FeCl; 6) Ba(NOs), ) NaH A) Na,SO, e) NaBr

(a)
Konuko je rpama CaCO; noTpebHO oaMepuTH 3a npunpeMarbe 250 cm® pactBopa uuja
je KoHueHTpaumja 0,05 mol/dm®? (Ca=40,C=12,0=16)
a) 125 6) 1,25 u) 12,5 a) 25 e) 22,5

(6)
Konuka je koHueHTpaumja Na,CO; (y mol/L), ako je 3a npunpemMame 250 cm® pactsopa
oamepeHo m pacteopeHo 0,25 g Na,CO3? (Na=23,C=12,0 =16)
a) 0,0094 6) 0,094 u) 0,025 n) 0,05 e) 0,0125

@

Konvka je koHueHTpaumja pactsopa NaOH (y mol/L), ako je werosa pH BpeaHocT 3,45?

a) 2,82 x 10° 6) 7,18 x 10" u) 2,82 x 10
n) 2,82 x 10 e) 4,24 x 10°
(1))

3a pacteop H,SO, (¢ = 0,005 mol/dm?®) uspauyHaT1 KoHueHTpaumje H" n SO,* joHoBa
(y mol/dm?®) n pH BpegHocT pacTsopa.

(c,.= 0,01 mol/dm®, c__, = 0,005 mol/dm®, pH = 2,0)

502~



21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

Koju yrre0BoAOHMK HacTaje 3arpeBarbeM 6e3soaHor Na-auertaTta ca ankanvjama?

a) MeTaH 6) eTaH L) eTeH A) eTuH e) 6yTaH

()

Konuko rpama 6poma uspearyje ca 112 cm® nponeHa (HopManHm ycnosm)? (Br = 80)

a) 8 6) 4 u)0,8 a) 0,08 e) 0,4
(w)
Okcnpaumjom nponun-6eH3eHa jakmMM OKCMAALUMOHUM CPeACTBOM HacTaje:
a) canuMuuHa KucenuHa 6) deHnnanaHuH L)NponaHcKa KucennHa
[) acnupvH e) 6eH30eBa KncenmHa
(e)
Okcnpaumjom 2-rniponaHona Hacraje:
a) eTap 6) KeToH L) ectap A) angexua  €) KucenuHa
(6)
Koje oa HaBeaeHux jeaunrberba pearyje ca NaOH?
a) nponaHon 6) 6eH3mnankoxon  u) deHon [l) MEeTaHon €) eTaHon
(u)
Koja oa HaBeaeHMX KncenvHa cnaga y AsobasHe KucenunHe:
a) MpaB/ba 6) canuuunHa L) IMMyHCKa  A) OKcanHa e) cupheTHa
(m)

Konmko ce cm® asoTa ocnobaha (HOpMarHu yCrnoBm) Npu peakuuju a3oTacte KUcenmHe
ca 0,02 mona deHunanaHuHa?

a) 224 6) 22,4 u) 44,8 a) 448 e) 0,002
(@)

MneyHu wehep ce cacToju o4 Monekyna:

a) rnyKko3e 1 MaHo3e 6) MaHo3e 1 pyKTO3€E u) raykose U
ranakrose
[) rnykose n ppykTose €) MaHo3e U ranakrose

()



29. ANKOXOJSIHUM BpeHEM ryKO3€e HacTaje:

a) Ckpob 6) etaHon L) ranakrosa A) MaHo3a €) dpyKTOo3a

(©6)

30. Konwuka je maca (y mg) nnHonHe kncenmHe (CigH3,0,) Koja aampa 253,8 mg joaa?
(1 = 126,9)

a) 140 6) 14,4 u) 70 a) 280 e) 210
(a)



HacTaBHMUM M acucTeHTH y MIHCTUTYTY 3a xeMujy

VVVVVVVVVVVVVVVVVVYVVYVYVVVVVYVYVVYVVYYVYY

ap VBaH I'yTMaH, emeputyc nipogecop

ap Npeapar Byphesuh, pegosHu rpogecop
ap XXusaauHn byrapuuh, pegosHu ripogecop
ap Munouw BypaH, pegosH ripogecop

ap Cpehko TpudyHoBuh, pegosHu npogecop
ap 3opuua byrapumh, pegosxun npogecop
ap 3opuua Nerposuh, pegosHi ripogecop
ap CeetnaHa MapkoBwuh, pegosHu ripogecop
Ap 3opan MaroBuh, pegosHu ripogecop

ap bwmwana NMeTtpoBun, BaHpegHu ripogecop
Ap CHexxaHa PajkoBuh, BaHpegHn ripogecop
Ap MwunaH JokcoBuh, BaHpegHn ripogecop
ap 3opka Cranuh, BaHpegHn npogecop

Ap bopuc ®ypryna, BaHpegHn ripogecop

Ap 3opaH PaTtkoBuh, goyeHT

Ap Muopap Bacojesuh, goyeHnt

Ap Jbybunka Jokcosuh, goyeHT

Ap Cnasko PapeHkoBuh, goyeHT

ap Munan MnapgeHoBwuh, goyeHt

Aap HeHap BykoBwh, goyeHnt

Ap Bepuua JeBtuh, goyeHT

ap Jenena byphesuh Hukonuh, goyent
ap 3opaH Cumun, acucreHt

Ap JoBaHa borojecku, acucrenr

Ap Bepa AmBau, acvrcreHT

ap BaH AlamsbaHoBMA, acrcreHT

Ap Mapwmja XXuskoBuh, acicreHT

Ap Bnagumup MetpoBun, acicreHT

Ap Auppuja hmpuh, acucreHT

Ap Aparana CresaHoBMh, aciicreHT
JeneHna CrenaHoBMR, acucreHT

JeneHa TowoBwuh, acucreHT



O KPAIYJEBLY

Hacermme KparyjeBay je HajBepoBaTHMje HacTano Yy nMpBOj MonoBuHM XV Beka.
KparyjeBay, ce npBu NyT MOMUHE Y jeAHOj TYPCKOj KaTaCTapCKoj Krbu3u, Tanyaedrepy, w3
1476. roanHe, kao ceno, Tpr KparyjeBiia. ¥ To Bpeme, Kparyjeeaw, je 6uo cpeavwute Haxwuje.
3a BpeMe aycTpujcke BnagasuHe (1718-1739), 6uo je cpeavwTe ayCTpujcKor AMCTPUKTA.
KHe3 Munow O6peHosuh npornawasa KparyjeBal nNpecToHMLOM CPricke ApXXaBe, ceauwTeM
[pxasHor caseta n OnwTeHapoaHor cyaa, 1818. roavHe. Y TOM nepuoay Cy nosioXeHe
OCHOBE CprcKe ApXaBHOCTW, npocBeTe M KynType. Tako je, 1833. roaMHe oOCHOBaHa
M'MMHasuvja y Kparyjesuy, 1834. npeHeTta wTtamnapuja ,,HoBuHe cpbcke” 3 beorpaga, 1835.
OCHOBaH Krba)keBCKO-Cpnckn TeaTap, a 1838. npBa Buwa wkona, Jivuej n 6ubnuoreka.
Pa3BojeM BOjHe wuHaycTpuje (1851. roguHa, TononusBHuua), KparyjeeBal nocTaje npsu
nHayctpmjckn rpag y Cpbujn. Kparyjesau je aaHac ceauwte LUymaaujckor okpyra Kome
npunaga 7 onwTuHa ca npeko 200 000 craHoBHWKa. lNpeacTtasiba NONMUTUYKK, MPUBPELHM,
KyNTYpHO-NPOCBETHN M 3ApaBCTBEHM UeHTap osor Aena Cpbuje u jepgaH je oa wect
BMCKOLUKOSICKMX LieHTapa y Cpbuijw.

CTYAEHTCKM JOMOBMA

CrypeHtckn gom “Buta Jawuh” je ocHoBaH 1961. roguHe y KparyjeBuy paau
obaB/barba AEeNaTHOCTM CMellTaja U ucxpaHe ctyaeHaTta. lNpeTeya je, gaHac, caBpeMeHe u
Nno pagy M aHra)xoBarby KOMMJIEKCHE yCTaHoBe, Koja nodeB oA 1990. roavHe, nocnyje noa
Ha3mBoM CTyAEeHTCKM ueHTap.

MNpuvMapHa penatHocT yctaHoBe CTyaeHTCKM ueHTap Yy Kparyjesuy je perynucarbe
nuTama CTaHdapAa CTyAeHaTa KparyjeBadkor YHuBep3uTeTa, Koja y AaHallkbuM yCroBuMa
3axTeBajy 3HaTHO wWuMpu M cBeobyxBaTHMjU nNporpaM paga W pJenosakba npunaroheH
CaBpeMeHUM TeHAeHuMjaMa, pa3Bojy rpaja Kao NpuWBPEeAHOr, 34PaBCTBEHOr, KYNTYPHOr U
YHUBEP3UTETCKOr ceauLuTa ueHTpanHor gena Cpbuje.

MpBU 1 Apyrn NaBW/BOH CTYAEHTCKOr AOMa ce Hanase y ynuum Papoja JomaHosuha
6p.1, ook je Tpehn nasuboH (Pepujanay) cMewwTeH Ha yray ynuua bpaHka Paguuesnha u
Byka Kapayuha (npeko nyTta lNpBe KparyjeBauke ruMHasuje).
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~Mawra je BaxHuja og aHara".
Anbepr AjHw TajH

~HayyHnk y cBojoj s1abopatopujn HUje caMo TexXHu4Yap, OH je n fJete Koje
Ce cyoy4yaBa ca rnpupogHUM QeHoOMEHNMa KOjHU ra TOSIMKO UMITPECUOHUPAE]Y
Kao fa ce pagm o b6ajkama."

Mapuja Kupn

JHajBaxHuje 3a Hay4YHUKa HUCY HEroBe AUIT/IOME, HUTU 6pPOj rognHa
HEroBor Hay4YHor paja, na H1 UCKycTBO, HEro nocBe jegHOCTaBHO, HEeroBa
UHTYNnYMja. "

Anbeprt AjHuw tajH

~XKHNBOT HUje naraH 3a 6mu/10 Kora o4 Hac. Ann wra YnHuUTH? Mu Mopamo
6uTH YropHU U U3H3L[ CBEra MUMAatTu [OBEPEHE y Hac came. Mopamo
BepoBaTHu f4a CMO HagapeHH 3@ HELITO U 48 Ce TO Mopa OCTBapuTu."

Mapunja Kupu

~Hobox, Bugex, nobegux."
Jynnje Ljezap

pare 6ygyhe konerurHuye u kosere, qobure ga 3ajeqHo
yCBajaMo HOBa 3Hara, UCTPAXVYjEMO U EKCIIEPUMEHTHULL EMO Y
J1aboparopujama m 4a rnoCcTaHeEMo BEINKU xeMuydapum!



